
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 

 
Aos dezesseis dias de novembro de dois mil e quinze, às dezoito horas, os 
Vereadores de Porto Esperidião reuniram-se ordinariamente no Plenário das 
Deliberações “José Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José 
de Oliveira, que em nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, proclamou 
aberta a Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum 
regimental, o Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da leitura do expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão 
única e não havendo manifestação foi lançada em única votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do oficio nº. 6.425/2015 
emitido pela presidência da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso; 
Leituras dos Projetos de Leis nos. 028 ao 032/15 todos de autoria do Poder 
Executivo; Leituras dos Requerimentos nos. 031 ao 035/15 rubricados pelos 
Vereadores; Leituras dos Pareceres nos. 034 ao 038/15 expedidos pela Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação; Leituras dos Pareceres nos. 032 ao 036/15 
emitidos pela Comissão de Finanças, Orçamentos e Fiscalização e Leituras das 
Indicações nos. 064 e 065/15 dos Vereadores José Trava e Juvenal José de 
Oliveira, respectivamente. Ato Contínuo: Todas as proposituras foram 
encaminhadas para a Ordem do Dia da presente Sessão. Nada mais havendo a 
tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve 
orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: Os Requerimentos nos. 031 ao 
035/15 rubricados pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação relativos aos 
Projetos de Leis nos. 028 ao 032/15 em respectiva ordem foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidades 
dos presentes. Os Pareceres nos. 034 ao 038/15 emitidos pela Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, respectivos aos Projetos de Leis nos. 028 ao 032/15 
foram colocados separadamente em discussão única e não havendo 
manifestação, foram separadamente lançados em única votação, sendo 
aprovados por unanimidades dos presentes. Os Pareceres nos. 032 ao 036/15 
editados pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, ordenadamente 
correspondentes aos Projetos de Leis nos. 028 ao 032/15 foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidades 
dos presentes. Os Projetos de Leis, sendo eles: 028/15 que dispõe sobre 
“Autorização para abertura de Crédito Adicional Especial percentual de 15%”; 
029/15 que dispõe sobre “Abertura de crédito adicional especial”, cujo valor é de 
R$ 5.639,51; 030/15 que estatui a “Inclusão de ação no PPA 2016/2017”; 031/15 
que ordena a “Inclusão de ação no anexo de prioridades e metas da Lei nº. 
691/15 Diretrizes Orçamentárias para 2016” e 032/15 que “Autoriza o Poder 



 

Executivo promover leilão para alienar veículos e sucatas inservíveis de 
propriedade da Prefeitura Municipal”, foram colocados separadamente em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançados separadamente 
em única votação, sendo aprovados por unanimidades dos presentes. A 
Indicação nº. 064/15 do Vereador José Trava que aponta a necessidade de 
“Aquisição de equipamentos para implantação de academia popular no Distrito 
de Bocaiuval” foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A 
Indicação no. 065/15 de autoria do Vereador Juvenal de Oliveira que destaca a 
necessidade de “Implantação de parques infantis nas escolas municipais de 
Porto Esperidião” foi colocada em discussão única e não havendo manifestação 
foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a 
Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Sandro 
Ronaldo, após os cumprimentos, deu conhecimento aos demais que a Secretaria 
Municipal de Saúde estará realizando consultas oftalmológicas nos dias 25 e 26 
do corrente mês, devendo os interessados procurar o PSF para fazer as 
inscrições. Registrou as congratulações para com o Secretário de Obras e o 
Prefeito pela recuperação e patrolamento das estradas da região do Alegrete. 
Em seguida, o Vereador Daniel de Oliveira, após as saudações, corroborou as 
palavras do Vereador Sandro Ronaldo, externando agradecimentos ao Prefeito e 
ao Secretário de Obras pela restauração das estradas da região do Alegrete, 
dando conhecimento ao Vereador Moraizinho que a Indicação feita por ambos 
que cobrava recuperação das pontes, também foram atendidas. Destacou que, 
em reunião realizada na presente data, ouviu dos gestores o compromisso de 
recuperar, de maneira idêntica, o manilhamento que por ora estão sem 
manutenção. Seguidamente, o Vereador Henrique Moura, posterior aos 
cumprimentos, solicitou registro em Ata das reuniões realizadas semana 
anterior e atual data, sendo a última com a presença do Secretário de 
Administração para debate sobre pagamento relacionado aos reajustes 
aprovados em Lei da reforma do PCCS que ora se encontra sancionada, onde foi 
colocado pelo representante do Executivo que final de dezembro ou inicio de 
janeiro estará dando solução para a problemática. Informou que esteve na 
Escola Municipal Santo Antonio para averiguação do transporte escolar, em 
consequência de vídeo postado por estudante. Denunciou problemas 
gravíssimos no transporte escolar dessa localidade, destacando a necessidade de 
abertura de inquérito administrativo sobre funcionário dessa unidade escolar. 
Conclamou que todos se empenhem na solução dos problemas do transporte 
escolar ainda este ano, denunciando que a linha das comunidades Sete Galhos e 
Papagaio continuam faltando ao compromisso de transportar estudantes 
regularmente. Destacou que apresentará ao Prefeito um relatório onde aponta 
as falhas no setor educacional e caso medidas cabíveis não sejam tomadas, 
repassará essas informações ao Tribunal de Contas, ao Ministério Público e ao 



 

Ministério da Educação. Em sequência, o Vereador Ricardo Junqueira, logo após 
as saudações, deu conhecimento que está em fase final a montagem de um 
pequeno parque esportivo, cujo eixo principal será servir de espaço para 
promoção de entretenimento às crianças do Bairro Jardim Primavera 2, 
adiantando que em breve estará repassando a data de inauguração. Não 
havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-
se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve oradores, passando-se 
em seguida para a Palavra Livre aos Líderes Partidários: A Vereadora Aline 
Barbosa, Líder do PSC, parabenizou ao Secretário de Obras pelo empenho à 
frente da pasta que coordena, destacando a recuperação de estradas da zona 
rural. Usando da Tribuna, requereu que a Prefeitura, de igual maneira, recupere 
o aspecto visual da cidade que ora se encontra bastante degradado, alertando 
sobre críticas que são feitas nesse sentido. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de 
Oliveira, fez as suas Considerações Finais: Justificou a ausência do radialista 
Flávio Júnior, profissional que presta assessoria jornalística ao Legislativo 
Municipal, em consequência de problema de saúde. Parabenizou ao Prefeito e 
ao Secretário de Obras pela franca recuperação das estradas do município, 
porém corroborando as palavras da Vereadora Aline Barbosa, apontando a 
necessidade de restaurar as ruas e avenidas da Sede do município com pinturas 
de meio fio e tapagem dos buracos na malha viária urbana. Conclamou aos 
demais a buscar apoio do Governo para tal empreitada, como invocou a todos 
para requestar aos Parlamentares Estaduais emendas para o município. Alertou 
sobre entulhos depositados nas ruas de maneira aleatória e que são carregados 
para o Rio Jauru, o que vem acarretando assoreamento desse flúmen. Externou 
convite aos Vereadores para deslocamento até a cidade de Nossa Senhora do 
Livramento, onde será repassada ao município uma patrulha mecanizada. 
Solicitou aos demais Vereadores para que façam convite aos seus respectivos 
deputados para a reinauguração da Câmara Municipal agendada para o dia 14 
de dezembro. Finalizou sua fala dando conhecimento que a nova estrada que dá 
acesso ao Assentamento APROARA está em fase final de construção, 
parabenizando ao Prefeito pelo empenho pessoal no término dessa via que vai 
beneficiar os pequenos produtores dessa localidade. Nada mais havendo a 
tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José 
de Oliveira agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão 
Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que 
foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 

________________________                           _________________________        
    Aline Barbosa de Freitas                             Austrogilson B. P. de Miranda                       
           Vice-Presidenta                                                      Vereador 



 

 
 
 
 
________________________                           _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                              Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                                 Primeiro Secretário 
 
 
________________________                           _________________________ 
               José Trava                                            Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                                    Vereador 
 
 
 

________________________                           _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                                Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                            Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 




